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Zpravodaj 

Státního pozemkového úřadu

Vážené čtenářky, vážení čtenáři,



vstoupili jsme do roku 2025 s odhodláním nadále technicky, technologicky i komunikačně zlepšovat výkon státní služby 
našeho úřadu ve prospěch našeho venkova, jeho obyvatel, vlastníků půdy i hospodářů v zemědělské krajině.



V minulém roce některé regiony České republiky opět postihly ničivé povodně. I když by bez pozemkových úprav byly jejich 
dopady mnohdy ještě citelnější, tak především Moravskoslezský a Olomoucky kraj bohužel zasáhly velmi bolestivě.



Postiženým regionům jsme okamžitě poskytli odbornou podporu a zahájili jsme bezúplatné převody bezmála stovky pozemků 
na povodněmi zasažené obce. Šetřili jsme škody na majetku státu i na soukromé půdě. Připravujeme realizaci dalších opatření 
pro komplexní zvyšování odolnosti české zemědělské krajiny proti extrémním klimatickým jevům. V této práci budeme 
pokračovat společně se všemi našimi partnery. Proto nabízíme konzultace a společná jednání s cílem systémového, technicky 
správného a účinného řešení v každém jednotlivém katastrálním území, obci, povodí či subpovodí. K dalšímu zlepšování našich 
aktivit přispěje i připravovaný dokument „Koncepce nakládání se státní zemědělskou půdou – 2026+“.  Tento dokument 
definuje směr a jasné priority činností SPÚ a představí nové nástroje ke zlepšení kvality našich projektů i staveb. 

Věříme, že současně přinese i zrychlení a zjednodušení procesu pozemkových úprav.



Intenzivně také pracujeme na přípravě nových pravidel pro směny státních zemědělských pozemků, které umožní efektivnější 
řešení majetkoprávních vztahů. Věříme, že změny přinesou vyšší transparentnost a zrychlení celého procesu pro obce 
i soukromé vlastníky. V účinnost by měly vstoupit k 1. 7. 2025.



Naším cílem je dále maximálně modernizovat naši komunikaci a přiblížit se vám nejen prostřednictvím tradičních kanálů, 
ale i v rámci osobních setkání. Už teď na jaře jste nás mohli potkat na Dnech malých obcích, Krajských setkáních Svazu měst 
a obcí či při zajímavých exkurzích do krajiny. A máme v plánu další podobné akce. Jednou z nich bude například výstava  
Naše pole v Nabočanech se zaměřením na zemědělskou veřejnost. Taková setkání jsou pro nás příležitostí nejen představit 
naše projekty, ale především naslouchat vašim podnětům a potřebám.



Spolu s kolegy jsme připraveni vám být i nadále partnerem a odborným průvodcem ve všech otázkách souvisejících s rozvojem 
české krajiny a venkova.



Děkuji vám za dosavadní spolupráci a přeji vám příjemné jarní dny a radost během blížících se velikonočních svátků.

Svatava Maradová 
ústřední ředitelka 


Státního pozemkového úřadu

Svatava Maradová: Rok ve funkci



Ústřední ředitelka Státního pozemkového úřadu Svatava Maradová se po roce 
od návratu do funkce ohlédla za klíčovými změnami a vyzdvihla priority, které 
její úřad v současnosti řeší. Rozhovor vedla Zuzana Fialová, a to nejen pro 
diváky TV Zemědělec, ale také posluchače oblíbeného podcastu věnovaného 
zemědělské tematice. Toto setkání bylo příležitostí zhodnotit úspěchy i výzvy, 
kterým SPÚ čelí v dynamicky se měnícím prostředí českého zemědělství.

Na péči o krajinu a rozvoj venkova 

půjde 2,6 miliardy korun



Ministr zemědělství Marek Výborný schválil dotační pravidla pro příjem 
žádostí na intervenci Pozemkové úpravy. Za 2,6 miliardy korun tak Státní 
pozemkový úřad pomůže v obcích vybudovat vodní nádrže, biokoridory, 
protierozní meze, větrolamy, tůně nebo mokřady. Tyto finance jsou určeny na 
realizaci propracovaných opatření v rámci jednotlivých pozemkových úprav, 
které komplexně řeší a zajišťují ochranu životního prostředí a zachování 
krajinného rázu. V rámci nich vznikají protierozní, vodohospodářská 
i protipovodňová opatření, která zvyšují ekologickou stabilitu a chrání území 
obcí před negativními dopady klimatické změny.

Celý článek

Celý článek

Rozhovor se starostou: 

Zdeněk Zvolánek, Olešenka



Z plánu společných zařízení v rámci komplexní pozemkové úpravy byl na 
podzim roku 2023 zkolaudován soubor opatření v podobě polní cesty, vodní 
nádrže a průlehů v obci Olešenka na Havlíčkobrodsku. S jejím starostou 
Zdeňkem Zvolánkem jsme si povídali o průběhu příprav i realizaci projektu, 
architektonické soutěži Stavba Vysočiny, o letní škole pro starosty či plánech do 
dalších let.

Celý článekCelý článek

Společné úsilí 

pro ochranu Jesenicka



Ve spolupráci s městem Jeseník SPÚ inicioval a uspořádal odborné pracovní 
jednání zaměřené na přípravu a realizaci protipovodňových a protierozních 
opatření v povodí řeky Bělé. Setkání se konalo na radnici v Jeseníku 
a zúčastnili se ho zástupci státní správy, samosprávných celků, církevních 
institucí, zemědělských subjektů i neziskového sektoru. Výsledkem je vznik 
koordinační skupiny pro řešení protipovodňové ochrany.

Celý článek

Zásadní role SPÚ

 u obchvatu Přeštic



Komplexní pozemková úprava není jen nástrojem k optimalizaci zemědělské 
krajiny. V případě přípravy stavby západního obchvatu města Přeštice sehrála 
zásadní roli. Díky SPÚ, který v rámci pozemkových úprav přeskupil pozemky 
tak, aby byla nutnost výkupů od soukromníků co nejnižší, se ŘSD podařilo 
majetkoprávně vypořádat trasu stavby během pouhých 18 měsíců. Potvrdilo se 
tak, že pozemkové úpravy mají zásadní význam i pro infrastrukturní rozvoj.

Celý článekCelý článek

Kde 

se letos můžeme potkat? 



V roce 2025 se jako obvykle zúčastníme řady akcí po celé České republice, 
na kterých s vámi budeme sdílet novinky a inspiraci z naší činnosti. V březnu 
a dubnu jsme se v různých regionech připojili k sedmi Krajským setkáním SMO 
ČR. Mohli jste na nás narazit také na jarních Dnech malých obcí v Praze 
a Olomouci. Další možnost budete mít na podzim. Právě podzimní období bude 
ve znamení pozemkových úprav – pořádáme totiž jubilejní 25. Konferenci 
pozemkových úprav a vyhlásíme výsledky 18. ročníku soutěže Žít krajinou. 
V průběhu roku se také s naším stánkem chystáme na tradiční zemědělské 
a jiné odborné veletrhy a výstavy, jako třeba Zemi živitelku nebo Naše pole. 
Těšíme se na viděnou!

Celý článekProgram akcí

Má vlast cestami proměn: 

Nezapomeňte hlasovat!



Státní pozemkový úřad se i letos aktivně zapojuje do putovní výstavy Má 
vlast cestami proměn – příběhy domova. Ta představuje inspirativní projekty 
přispívající k rozvoji krajiny a obnově venkova. V rámci 16. ročníku soutěže 
přihlásil SPÚ dvě významné realizace – Mokřad Košín v Jihočeském kraji 
a Krajinná opatření u Tří Seker v Ústeckém kraji. Zapojit se můžete i vy! 
Na webu Má vlast – Cestami proměn právě probíhá veřejné hlasování 
o nejlepší proměnu roku 2024/2025, které potrvá do 30. dubna 2025. 
Podpořte svého favorita a pomozte zvýšit povědomí o významných 
projektech, které přispívají k udržitelnému rozvoji naší krajiny.

Celý článek

Celý článek

Aktuální informace 

ke směnám nemovitostí



Rádi bychom vás informovali o aktuálním postupu při vyřizování žádostí 
o směnu nemovitostí u Státního pozemkového úřadu. V současné době se 
věnujeme žádostem, které nám byly doručeny do 5. srpna 2024. V dubnu 2025 
zveřejníme nové podmínky pro směnu nemovitostí. Přijímání nových žádostí 
bude zahájeno až v červenci 2025. Žádosti územně samosprávných celků 
o směnu nemovitostí nadále přijímáme – do účinnosti nové řídící dokumentace 
podle stávajících podmínek, poté dle nově nastavených pravidel.

Celý článekAktuální info

Do soutěže Žít krajinou 2024 

se přihlásilo 45 projektů 



Do konce dubna probíhá hlasování veřejnosti v rámci 
18. ročníku soutěže "Žít krajinou". Do soutěže se 
přihlásilo celkem 45 projektů, z toho 22 projektů 
v kategorii Protierozní a vodohospodářská opatření, 
7 projektů v kategorii Opatření k ochraně a tvorbě 
životního prostředí a 16 v kategorii Zpřístupnění 
pozemků. Soutěž zaměřenou na komplexní 
pozemkové úpravy pořádá SPÚ ve spolupráci 
s Českomoravskou komorou pro pozemkové úpravy 
již od roku 2006. 

Celý článek

SPÚ hraje aktivní roli 

v podpoře veřejných investic



Státní pozemkový úřad bezúplatně převedl 
Plzeňskému kraji klíčový pozemek o výměře 5,5 
hektaru v katastrálním území Planá u Mariánských 
Lázní. Na pozemku v příštích letech vznikne nová 
nemocnice následné péče s výjezdovou stanicí 
záchranné služby. Ta tak doplní stávající nemocnici 
Svaté Anny a zásadně zlepší dostupnost zdravotní 
péče na Tachovsku.

Celý článekCelý článek

Do zemědělského muzea 

na jaře



Národní zemědělské muzeum připravilo pro návštěvníky v jarním období 
poutavý program v podobě stálých expozic, zajímavých výstav 
a víkendových akcí. Kromě hlavní výstavní budovy v Praze na Letné má 
muzeum dalších šest poboček – Čáslav, zámek Kačina, zámek Ohrada, 
Ostrava, Valtice a Znojmo. Každý si může vybrat podle svého gusta. 
O co máte zájem vy? Stačí si vybrat od kurzů pečení a vaření, velikonočních 
dílniček, muzejních nocí až po open air koncerty.

Pomozte nám rozšířit povědomí o pomoci naší krajině!

Veškeré informace jsou aktuální k datu 
uzávěrky 9. 4. 2025.

Pro odhlášení odběru zpravodaje pošlete e-mail na komunikace@spu.gov.cz a do předmětu napište 
„Nechci zpravodaj“. Odběr Zpravodaje bude následně ukončen a vaše e-mailová adresa bude vymazána 

z naší databáze, která je určena výhradně pro plnění této služby.

Státní pozemkový úřad, 

Husinecká 1024/11a, 130 00 Praha 3 – Žižkov




      epodatelna@spucr.cz

      729 922 111

      www.spucr.cz 

      www.zitkrajinou.spucr.cz


Sledujte nás na

Seznam krajských poboček  
Státního pozemkového úřadu ZDE

https://zitkrajinou.spucr.cz/aktuality/prvni-vyroci-cele-spu-svatava-maradova-vyzvach-vizich-budoucnost/
https://zitkrajinou.spucr.cz/aktuality/peci-krajinu-rozvoj-venkova-pujde-26-miliardy-korun-ministr-vyborny-schvalil-pravidla-dotace-pozemkove-upravy/
https://zitkrajinou.spucr.cz/aktuality/rozhovor-se-starostou-zdenek-zvolanek-olesenka/
https://www.spucr.cz/tiskovy-servis/aktuality/povodne/spolecne-usili-pro-ochranu-jesenicka-pred-povodnemi-spu-inicioval-klicove-jednani.html
https://www.spucr.cz/tiskovy-servis/tiskove-zpravy/2025/statni-pozemkovy-urad-pripravil-cestu-pro-obchvat-prestic-diky-spolupraci-se-statu-podarilo-usetrit.html
https://www.spucr.cz/akce/akce-2025
https://zitkrajinou.spucr.cz/aktuality/hlasovani-verejnosti-ma-vlast-cestami-promen-20242025/
https://www.spucr.cz/privatizace-a-prevod-majetku/prevod-zemedelske-pudy-podle-zakona-c-229-1991-sb/smeny-pozemku
https://www.spucr.cz/tiskovy-servis/aktuality/hlasovani-verejnosti-zit-krajinou-2024-je-spusteno.html
https://www.spucr.cz/tiskovy-servis/aktuality/statni-pozemkovy-urad-prevedl-pozemek-pro-nemocnici-v-plane-investice-muze-dosahnout-az-jedne-miliardy-korun.html
https://www.nzm.cz/aktualne-v-muzeu
https://www.spucr.cz/kontakty/souhrn-kontaktu-na-kpu-a-pobocky
https://www.spucr.cz/kontakty/souhrn-kontaktu-na-kpu-a-pobocky
https://www.facebook.com/spucr
https://www.youtube.com/channel/UCe23jYASWlJPbTenweWTbnA
https://www.linkedin.com/company/spucr/
https://www.instagram.com/statnipozemkovyurad/
https://twitter.com/SPUvCR

